

过完年就开始补课 这个寒假彻底完了

最“惨”的孩子春节只有4天假



漫画 俞晓翔

昨天是年后正式上班的第一天,正当上班族还在叫嚣着“假期综合征”,抱怨着接下来的生活“毫无盼头”时,学生们已经默默地坐在教室里开始补课了。昨天,记者在南京的一些培训机构看到,无论是大孩子还是小孩子,都已经提前结束了春节假期,为了各自的目标,乖乖地做一名好学生。

小学生为啥补课? 说是爸妈上班无人看管

昨天中午时分,记者来到位于青石街24号的一处上课点,在这里上课的有小学生,也有高中生。

最里面的一幢楼里全是小学生,走进一间教室,刚进门就闻到一股饭菜味,原来是孩子们在教室里吃盒饭。

教室里的孩子看上去都只有10岁上下,记者走到一个小男孩身边,看了看盒饭的内容,青菜烧豆腐,清炒黄豆芽……小男孩吃了两口就走出教室,把饭盒扔到了垃圾桶里。“你怎么就吃这点啊?”记者问,他小声嘀咕了一声“不好吃”。

之后,小男孩熟练地爬上了二楼,“中午到这个教室写作业。”小男孩说,他是二年级的学生,“过年前就在这里上了4次

课了,年后是从初六开始上课,还有6次。”男孩掰着手指数:“寒假一共要上10次课,每天从早上9点到下午4点,语数外轮着上。”

“你想上课吗?”记者问。小男孩摸摸脑袋,不说话,这时,一个稍微大一点的小女孩跑过来,“我们都是自愿上课的。”女孩大声说:“爸爸妈妈上班去了,不放心我们一个人在家,所以就让我们来上课,跟同学玩。”

高中生疯狂补课! 最惨的只有4天“寒假”

记者拦下了一个“大孩子”,“我是××中学的高三学生。”这位男生说,寒假期间,学校组织高三的同学在这里补课,“就是我们自己的老师上课,上语数外,全天,中午休息半个小时。”

“你们想上课吗?”面对这么“土鳖”的问题,这个男生笑着反问:“有谁愿意上课呢?但是谁敢

不上呢?不上课难道在家睡到12点吗?”

“只要应试教育还存在一天,补课这种事就永远不会消失。”南京航空航天大学附属中学一位高二学生家长很“决绝”地说道。“马上一开学,孩子就要参加小高考了,难道还不该恶补一下吗?”这位家长说,孩子一直在一名校老师家上家教,今年过年老师不回老家过年了,所以要求孩子初四就去补课。

“我们也心疼孩子,给他算算,连除夕,只有4天假期,而且这4天他也基本上在写寒假作业。”这位家长无奈地说:“其实我们也知道补课并没有太大的作用,但总不能看着孩子在家天天睡觉打游戏吧,去上课总比不去强吧。再加上初七我们也要上班了,孩子在家放鸭子吗?老话还说要临时抱佛脚呢,高考人生就一次,小高考也就一次啊,一样重要!”

成年人努力“充电” 想靠集中恶补拿个高分

昨天下午2点,南京全民健身中心11楼的新东方授课点,电梯门一开,就传来了非常标准的美式英语。记者逛了一圈,学生基本都在20岁上下,11个教室,只有两个教室是空着的,其余教室的上座率都在60%以上,有几个教室甚至座无虚席,学员们都在认真地听课。

“现在在上课的几个教室就是雅思班,托福班,高级口译班。”新东方一位工作人员说:“初四就开始上课了,选择这种班的大多数都是不喜欢周末那种上课模式的,像雅思,托福,几乎每两周就有一次考试的,过完期间这种班就特别火,很多人都是抱着集中恶补,然后立竿见影拿高分的目的来的。”

快报记者 郝多

补课、寒假作业,啥时候能让全家人不再头疼!

“你盼我,我盼你” 打一数学名词?

一二年级的娃娃
寒假作业坑爹妈

快报讯(记者 黄艳)“你盼我,我盼你,打一数学名词……”“找规律:1、5、8、11——”“寒假过了大半,不少小学生都在赶着完成作业。不会做的求助爸妈,但爸妈也犯难了,还不会做。”

一位家长说,儿子问了一道题:你盼我,我盼你,打一数学名词。这位家长也被问住了,只能上网求解。很快就有网友回答,答案是相等,即互相等待的意思。原来这是一道数学谜语,网友也是用“百度”才找到答案的。而与这题相邻的另一道谜语的谜面是:七上八下。答案应该是八分之七,分数的概念是三年级才学的,一年级孩子做不出来。

二年级的一道题,就更让家长觉得疑惑了。找规律:1、5、8、11——。一位二年级小学生给出的答案是:15、18、21。“因为1和5之间相差4,5和8之间,8和11之间都是相差3,所以后面三个空格就按第一个相差4,第二个第三个都相差3来算。”小学生的答案对不对?南京市同仁小学数学老师陈琦说,小学二年级的学生能做出这样的答案,也可以算对。但从严谨的数学角度来看,至少要出现两至三组才能体现出规律,而这题给出的4个数字只是第一组,题目给的条件不算完整,规律不能说得很清楚。

和爸妈谈判成功,在乡下奶奶家“自我管理”

过完年不补课 小学生毛禹川“自由”了

昨天,南京北京东路小学五(5)班男生毛禹川在盱眙乡下的奶奶家放鞭炮,和姑姑家的妹妹一起打羽毛球,玩得满身是汗,一脸笑容。而他的很多同龄人,上五年级六年级的学生们,前天就已经开始了寒假“第三学期”的第二阶段补课,提前结束寒假。毛禹川的“自由”,是自己争取来的。

儿子跟爸爸说不想回家

前天中午,毛禹川和爸妈在奶奶家吃了顿丰盛的午饭,下午就要回南京了。“爸爸,我能和你谈谈吗?”毛禹川突然说,随后他把爸爸请进了房间。

“爸爸,我不想走!我想在奶奶家多住几天。我舍不得奶奶、爷爷还有妹妹。”毛禹川提出要求。“那怎么行呢?你都已经回来8天了,也该收心回家写作业了。”爸爸不答应。“我在这里也会自我管理的,请你相信我,我已经定好学习计划了。”毛禹川有备而来,把每天的计划都告诉爸爸。“那还是不行,怎么监督你呢?你还喜欢玩游戏。”毛禹川把手提电脑和网卡拿了出來,边哭边说:“你们把电脑和网卡带回南京吧。我不玩。”爸爸松口了。“那你过几天怎么回南京呢?没有车啊。”毛禹川说,“我坐长途汽车就可以了。”爸爸终于答应了毛禹川,没想到毛禹川的眼泪流得更凶了。“怎么还哭啊?”妈妈苏女士很不解。“我是喜极而

泣!”毛禹川又哭又笑。

“其实他平时就是个非常讲道理的孩子,不会提无理要求,更不会用哭来威胁大人。”苏女士说,她和丈夫跟儿子的相处是比较平等的,孩子也不任性。

不上奥数就找不到玩伴

从小到大一直坚持不上奥数,不过毛禹川上学期也没坚持住,妈妈给他报了奥数班。苏女士说,原本就没有让孩子一定要上名校的念头,“他上了一学期,就得了个优秀奖,还算进步比较快。我们还发现,孩子在辅导班才能找到玩伴,因为大家都在上。”

放寒假,苏女士找到两个辅导班,一个是上国际音标的,还有一个是奥数奥数辅导。毛禹川选择了上午上课的国际音标班,但放弃了奥数奥数。“这样下午我还能和朋友一起去看电影,去图书馆。”没想到,第一天就遇上了难题。“打电话约几个小朋友,都说在上辅导班。”苏女士说,最后好不容易约到了一个喜欢运

动的小男孩,两人去图书馆。

独自看电影是“第一课”

毛禹川和爸爸要求自我管理权,和之前的一次要“自由”有关。那是1月19日,下午毛禹川又约到一位小朋友一起到长江路看电影。“妈妈,我想自己去行吗?”苏女士和儿子一起上了丁丁网查地图。找到从大光路的家坐公交车去长江路有两条线路。毛禹川带着两张电影票、一部手机、一张公交卡,100块钱出发了。苏女士一路上打了5个电话给儿子,直到儿子第二个电话打来,说已经在总统府和送同学来看电影的同学舅舅会合了,苏女士这才折返回家。

通过这件事,苏女士感觉儿子长大了,能独立处理事情了,随后她才会支持毛禹川向爸爸争取自我管理权。

2月2日,毛禹川才会回到南京,他会不会和很多同龄人一样继续去学习奥数?苏女士说,还是会尊重孩子的选择。
快报记者 黄艳

外省高校艺考昨开锣 首日有两所高校接受报名 半天约300人报名

节后上班第一天,和众多上班族一样,艺考生们也正式“上岗”。昨天,外省艺术类院校在江苏设点考试正式启动,江苏教育学院考点有两所高校接受报名,仅半天就有约300名考生报了名。

今年记者发现,对外省高校考生虽然报考热情很高,但多数锁定三四所高校,遍地撒网的现象明显少了。

娘俩兵分两路忙赶考

江苏教育学院考点,寒风中,一位家长拿着小本子,认真地将布告栏上的考试安排抄写下来。这位家长是南京人,是帮女儿来报名的。“报的是天津理工大学,顺便再把其他高校考试安排全部抄下来。”高女士告诉记者,女儿下午就和同学赶到无锡考点去了,考完后再回南京参加天津理工大学的考试。为了冲刺外省高校,这个春节女儿只休息了初一上午半天,其他时间全部都在画室度过。

高女士介绍,今年江苏美术统考中,女儿的成绩不是太理想,只考了180多分,估计勉强能过个本科线。再加上一些外省高校对考生的文化成绩要求更低,女儿对外省艺术单考特别看重。“但是女儿也说了,不会考太多,文化成绩也不能落下。”

速写没练过,只能PASS

江苏省美术专业统考主要是素描和色彩两项,但学校的单考考试科目则五花八门。天津理工大学除了考素描、色彩外,还要考速写。“速写?我们没怎么练过。算了,不报了。”徐同学的章同学仔细看了一下招生简章,决定放弃报考。他告诉记者,虽然当时老师也让学生们回去速写,练练手感,但大家都觉得那是浪费时间。

同样的,来自高淳的龚同学也因此没有报考这所学校。“毕竟没有练过,要是报了就感觉很吃亏。”

少报几所,争取百发百中

下午两点多,几十名考生结伴来到报名现场。朱同学告诉记者,她们来自宿迁,学校大概有400多名美术考生,这次来的只是一小部分。“刚刚安顿好住宿,就在考点附近的宾馆。”朱同学说,她不会在南京待太长时间,报个三四所学校。“报多了费钱又费时,不如精选几所,争取百发百中!”一旁的一位女生也附和,“我也不会报太多,三四所就够了。”

昨天在现场接受报名的是天津理工大学和成都理工大学,考点的一位老师表示,现在,很多艺术类专业对考生的文化要求越来越高,四处赶考常常会耽误了考生的文化课复习。建议考生在各个层次的学校各选一个一两所,比如冲一两所“211”“985”高校,中等院校再报一两个,再选一两所保底的学校即可。一般来说,考生只要能拿到三四所高校的合格证就比较理想了。
快报记者 谢静娴

江苏春季中小学教材 价格基本不涨

快报讯(记者 沈晓伟)昨天,记者从江苏省物价局获悉,江苏省物价局、新闻出版部门日前联合下发通知,确定江苏省2012年春季中小学教材零售价格,零售价基本保持2011年春季水平。

记者根据通知,对比了2011年春季中小学教材的价格发现,绝大部分价格维持不变,仅有个别调整。比如七年级学生使用的信息技术学科用书《初中信息技术七下(必修)》苏科社出版,价格从5.68元调整为6.56元。通知要求各地严格执行已核定的2012年春季中小学教材零售价格,加强对学校选用教材的监管,严禁使用《江苏省2012年春季普通中小学教学用书目录》(苏教基[2011]35号)以外的教材。